FACULTAD DE INGENIERIA
ECUACIONES DIFERENCIALES
SEGUNDO EXAMEN PARCIAL
SEMESTRE 2020-1
2019 NOVIEMBRE 21

|:> restart

1) UTILIZANDO EXCLUSIVAMENTE TRANSFORMADA DE LAPLACE (sin usar dsolve):

a) (15/100 puntos) OBTENER LA SOLUCION PARTICULAR DE LA ECUACION DADA CON LAS
CONDICIONES INICIALES DADAS

b) (15/100 puntos) GRAFICAR -JUNTAS - LA SOLUCION OBTENIDA EN EL INCISO a) Y SU
PRIMERA DERIVADA PARA UN INTERVALODE 0<t<1

2
> d—zy(t)-l() (%y(t)) + 25 y(t) =49- Heaviside(t —5) sin(3¢t—15);y(0) =-1; D(y) (0)

d—z y(t) — 10 (% y(t)) +25 y(t) =49 Heaviside( — 5) sin(3 £ — 15)

dr
y(0)=-1
i D(y)(0) =1 )
| RESPUESTA 1a)
2
> FEcuacion = % y(t)-10 (% y(t)) +25y(t) =49- Heaviside(t —5) sin(3 ¢t — 15)
t
& d
Ecuacion = ? y(t) — 10 (E y(t)) + 25 y(t) =49 Heaviside(t — 5) sin(3 ¢t —15) 2)
f
> Condiciones == y(0) =-1,D(y) (0) =1
Condiciones :=y(0) =-1,D(y) (0) =1 A3)

| > with(inttrans) :

[ > EcuaTransLap = subs(Condiciones, laplace( Ecuacion, t, s) )

EcuaTransLap := s laplace(y(t),t,s) — 11 +s—10 s laplace(y(t), t,s) + 25 laplace(y(?), ¢, “4)
14778
s)=—5
s +9

B SolTransLap = simplify(isolate( EcuaTransLap, laplace(y(t),t,s)))
- 1155 +147e > —95+99

SolTransLap = laplace(y(t), t, s) = > 5 &)
i (s"+9) (s =105 +25)
> Solucion := invlaplace(SolTransLap, s, t)
Solucion = y(t) =e' (-1 +61¢) + ;47; (-Heaviside(5 —¢) +1) '~ % (17¢—90) (6)

+ 54798 Heaviside(t —5) (15 cos(3¢—15) +8sin(3¢—15))

[ > Comprobacion = simplify(eval(subs(y(t) =rhs(Solucion), lhs( Ecuacion) — rhs(Ecuacion)

=0)))

(M



i Comprobacion :=0=0 (@)
> ComprobacionDos = simplify(subs(t =0, Solucion) )

i ComprobacionDos :=y(0) = -1 )
> ComprobacionTres := D(y) (0) = eval(simplify(subs(t =0, rhs(diff (Solucion, t)))))
i ComprobacionTres :=D(y) (0) =1 )
| FIN RESPUESTA 1a)
>
[ RESPUESTA 1b)
> plot([rhs(Solucion), rhs(diff (Solucion, t))],t=0..1)
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[ FIN RESPUESTA 1b)
| > restart

2) DE LA FUNCION DIBUJADA:
a) (15/100 puntos) OBTENER SU TRANSFORMADA DE LAPLACE
b) (25/100 puntos) GRAFICAR - JUNTAS - EN EL INTERVALO 1.8 <x< 2.2 A LA FUNCION
Y SU SERIE TRIGONOMETRICA DE FOURIER OBTENIDA CALCULANDO SUS PRIMEROS
EOO TERMINOS

>



| RESPUESTA 2a)
> f:= 2-Heaviside(t + 3) — Heaviside(z + 1) + Heaviside(# — 1) -2-Heaviside(¢-3) : plot(f, t =

-4.4)
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t
:> with(inttrans) :
> F = laplace(f, t,s)
-s -3s
Foe l+e 2¢ a0
L s
| FIN RESPUESTA 2a)
>
[ RESPUESTA 2b)
> [ =4

:POR SIMETRIA DEBE CALCULARSE UNA SERIE SENO DE FOURIER

> a[0] = %-int(f,tZ—L..L);C - —“[20]

aoizzii’

(MN



C:==> (12)

s a1 (Voo 222, 112

4sin(%nn) 2sin(%nn)
a, = — 13)
nT nm

n-Pi-t

> STF[500] == C-I-sum(a[n]-cos( ),nZI..SOO) :
=> plot([ f, STF[500]],¢=1.8..2.2)
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[ FIN RESPUESTA 2b)
| > restart

3) (30/100 puntos) OBTENER LA SQLUCION DE LA SIGUIENTE ECUACION EN DERIVADAS
PARCIALES, UTILIZANDO EL METODO DE SEPARACION DE VARIABLES CON UNA
|%ON’STANTE DE SEPARACION POSITIVA:

>



> % 206, y) — 5 (— z(x,y>) =5 2(x,y)

[RESPUESTA 3)

> FEcuacion = % z(x,y) —y2 (% z(x,y)) =5-z(x,y)

0

Ecuacion == % z(x,y) —y2 (— z(x,y) ) =5z(x,y)
ax oy

=> EcuacionDos = eval(subs(z(x,y) =F(x)-G(y), Ecuacion))
2
EcuacionDos := (d—z F(x) ) G(y) —y2 F(x) (i G(y) ) =5F(x) G(y)
dx dy

| alternativa uno

(lhs(EcuacionDos) +y2F(x) (diy G(y) ))

)

> FEcuacionTres :=

F(x)-G(y)
[ (rhs(EcuacionDos) -I—y2 F(x) (

d
o G |
=simpli
Pl F(x)-G(y)
& d ,
— 2 Fix) (— G(y))y +5G(y)
EcuacionTres := dx _\dy
> EcuacionX = lhs(EcuacionTres) = alpha; EcuacionY := rhs(EcuacionTres) = alpha
2
4 Fix)
EcuacionX = T =q
d 2
(d— G(y))y +5G(y)
EcuacionY = 34 —o
G(y)

(14)

1s)

(16)

a7

(18)

[ > SolucionXpos = dsolve(subs(alpha=beta- -2, EcuacionX) ); SolucionYpos = dsolve(subs(alpha

=beta- -2, EcuacionY))
SolucionXpos = F(x) = _CI T+ 2 e P
B-s

SolucionYpos = G(y)= Cle ~

[ > SolucionGralPos = z(x, y) =rhs(SolucionXpos) -subs(_CI =1, rhs(SolucionYpos))

B-s
SolucionGralPos :=z(x,y) = (_CI Pr 4 2 e P)e v

B ComprobacionTres = simplify(eval(subs(z(x, y) =rhs(SolucionGralPos), lhs ( Ecuacion)

—rhs(Ecuacion) =0)))
ComprobacionTres .= 0=0

:alternativa dos

19)

(20)

(e3y



(lhs (EcuacionDos) —I—y2 F(x)

> EcuacionCuatro = simpli [
Pl 5- F(x)-G()

[ (rhs(EcuacionDos) +y2F(x) diy G(y)) —F(x)-G(y))
= simpli
Py 5 F(x)-G(y)
¢’ d 2
2 PO =F@ (4260 )y +460)
EcuacionCuatro := 1 _dx = 1 dy
i 5 F(x) 5 G(y)
> EcuacionXX = lhs(EcuacionCuatro) = alpha; EcuacionYY := rhs(EcuacionCuatro) = alpha
2
. % F(x) —F(x)
EcuacionXX = ? Flx) =q
d
1 (d—y G(y))y2+4 G(y)
EcuacionYY .= — =qQ
5 G(y)

[ > SolucionXXpos = dsolve(subs(alpha=beta- -2, EcuacionXX) ); SolucionYYpos
:= dsolve(subs(alpha=beta- -2, EcuacionYY) )

SolucionXXpos = F(x) =_CI sin(\/ -5 [32 —1 x) + 2 cos(\/ -5 Bz -1 x)

5B -4
SolucionYYpos :=G(y)= Cle ”

B SolucionGralPosPos := z(x, y) =rhs(SolucionXXpos) -subs(_C1 =1, rhs(SolucionYYpos) )

SolucionGralPosPos :=z(x, y) = (_C] sin (\/ -5 [32 —1 x)
52 —4

+_C2COS(\/ —5[32—1 x)) e 7

(22)

(23)

(24)

(25)

[ > ComprobacionCuatro = simplify(eval(subs(z(x, y) =rhs(SolucionGralPosPos), lhs(Ecuacion)

— rhs(Ecuacion) =0)))
ComprobacionCuatro := 0 =0

:FIN RESPUESTA 3)
>

>
| FIN EXAMEN

(26)



